

连云港市中医院 三十而立心怀感恩再启程



2012年8月,医院高标准通过国家中管局三甲中医院复核评审 市卫生局党委书记、时任院长周炜(前排左四)等医院领导与考核专家组合影 前排左二为院党委书记李建军

2013年12月,成立连云港市脑病医院和连云港市脑病诊疗康复中心 院长李秀连(左)与美国圣约瑟夫医学医疗中心施炯博士签署学科共建合作协议

记者 徐芳
通讯员 江文 耿海军

纯净时光,若执着地冲刷30年,一样能激起滔天巨浪。

静好岁月,若绵延地流淌30年,一转身就成沧海桑田。

如果是从无到有,30年的时光足以成就一段千锤百炼的历程,

如果是从弱到强,30年的时光足以书写一篇灿烂辉煌的华章。

希望,总让人充满期待;激情,会令人心潮澎湃,30年的默默耕耘,30年的风风雨雨,市中医院人用汗水书写传奇:昔日名不见经传的医院成为今日港城领先水平的现代化的综合性中医医院!

而当初那些透着幽幽药草香气的斑驳记忆,却让一城的人整整回味了30年。连云港市中医院,公元2014,甲午而立。

1984年9月28日,几位穿着白大褂模样的人站在一个简陋的门前剪彩,这个看上去不甚隆重的仪式却开启了一个时代,此后这个栖身在老水表厂院内的两层小楼里挂起了一块牌子——连云港市中医院,不到30个医护人员在这里为连云港市民提供简单基础的中医药诊疗服务。

12年后的1996年,他们伴着市中医院迈过了第一道门槛——“国家二级甲等中医院”。时间进入21世纪,这家医院驶入了发展快车道,人才、学科、科研三驾马车开始加速奔跑,2005年再度成为国家三级中医院,2006年启用新门诊病房综合楼,2008年成功晋升为国家三级甲等中医院,2009年成为南京中医药大学连云港附属医院,2012年顺利通过国家三级甲等中医院复评考核,2013年成立连云港市脑病医院、学科建设实现历史性突破。

市中医院院长李秀连说,“从当初简单的诊疗服务到现在综合性、多学科的医疗服务,在自身发展壮大的基础上成功进行角色定位并实现华丽转身,市中医院用了30年,这着实不容易。”在他眼里,行业主管部门、历届领导班子、医护人员、社会民众、患者都付出了艰苦的努力,所以站在“而立之年”的里程碑处,这家医院发出了“感恩”的声音并作出“回报”之举;在李秀连院长看来,30年只是一个新的起点,在当下医疗行业竞争越发激烈、患者要求不断提高、医疗技术研发和科研成果转化程度日趋深化的背景下,30岁的市中医院正谋求新一轮发展的宏伟蓝图。

感恩篇

在激烈竞争中 突围谋求拔得先机

时至今日,医疗行业的竞争已非30年前的那种寡淡格局,而是日益激烈化,在医疗改革倡导市场化竞争的今天,我市医疗行业面临着同级综合医院、专科医院、民营医院、社区医疗服务机构等多方的挑战和竞争,尽管“就近方便求医”的就医原则时下在大众中仍有广泛的影响力,但事实上,在专科、专家、专病上具备口碑和建树的医院,其辐射范围和对患者的吸引力是不可想象的。对此,市中医院有着清醒的认识,院党委书记李建军将这种现实形象地形容为“前有标兵、后有追兵”。而在公立医院改革进入深水区的当下,打破原有的思维模式和体制,适应新的形势,开拓全新的发展空间,就成为市中医院未来发展必须解决的问题。

所以,被视作新起点的30年院庆,也是市中医院新一轮发展蓝图谋划的起笔之处,和传统庆典活动“一日之庆”、“自娱自乐”的模式不同,市中医院建院30周年庆祝活动将充分挖掘医院历史积淀和文化内涵,通过开展研讨会、学术论坛、义诊、健康课堂、文化巡讲、征文、摄影、演讲等系列活动,向社会全面展示医院风采、学术水平、科研创新能力和人文文化,推动医院由数量规模型向质量集约型转变,全面提升医院核心竞争力,在向建设省内一流的中医医院的目标迈进的同时,让更多人享受医院快速发展的成果。

30年传承 积淀跨越发展雄厚基础

“建设省内一流的中医医院”,市中医院喊出这样的目标底气十足。经过30年的发展积累,凭借科学规范的管理、坚强有力的技术、优质高效的服务,市中医院迸发出了前所未有的勃勃生机。该院坚持以医疗工作为主体,以科研教学为依托,优化医院长效管理与持续改进机制,建设中西医结合发展系统工程,推进科技创新平台和项目建设。突出中医专科专病特色优势,倾力打造“名医、名科、名院”的“三名”战略,强化科技创新,推动学科间的交流和深度融合,加强与高等院校、科研院所的开放合作,博采众长,传承创新,举全院之力推动医院发展向高目标强势迈进。

优势学科形成强势专科群

作为一所中医医院,中医中药是最具特色的立院之本,市中医院自始至终秉承以中医重点专科建设为龙头,以名科带动中医药发展的战略,以专病建设为特色的发展原则,依托继承和创新相结合的发展途径,着力提升专科专病的竞争力和影响力。经过30年的潜心理和积累,市中医院已培育形成了十余个国家级、省级、市级重点专科群的布局结构。脑病科为国家中医重点专科、江苏省中

医药重点学科建设单位,该院又依托脑病科资源优势,成立了市脑病医院和市脑病诊疗康复中心,并与美国圣·约瑟夫医学医疗中心签订了共建学科协议。针灸科为国家临床重点专科建设单位,集针灸、推拿、蜂疗、风湿、理疗于一体。肛肠科为江苏省中重点专科,肾内科和结石科为江苏省中医重点专科建设单位,其技术优势辐射苏北鲁南地区。骨伤科、心血管病科、肾病科、眼科、脾胃肝胆科、儿科、糖尿病科、结石科、泌尿外科为市中医重点专科、专病。

三代专家梯队形成人才库

上世纪80年代建院之初,市中医院就集纳内科专家周子芳、针灸科专家冯瑛、儿科专家李子丰为代表的第一代中医药专家团队,可谓是家喻户晓。至市中医院起步的第二个十年,市中医院中医专家赵化南、刘洪实、周炜、鲍世平、周克振等在內的一批江苏省名中医,更是叫响一方。而进入21世纪的第三个10年,随着李建军、丰广魁、王丽英、李乐军等一批中流砥柱逐渐在业界和患者群中享有知名度和口碑,市中医院的人才梯队顺利完成了又一轮新老交替。

尽管新一批院内专家正值壮年,但市中医院仍抱着危机意识把人才队伍建设作为医院科学发展的核心因素,把引进和培养高层次人才、建设高水平人才队伍作为医院改革发展的重点来抓,人才青苗不断涌现。经过多年建设、引进和培养,市中医院现已基本形成一支学历层次高、学术水平高、科研实力强的医疗人才队伍。目前,院内共拥有24名省市级名中医、硕博群体80余名、硕士生导师3名、全国老中医药专家学术经验继承指导老师1人、全国优秀中医临床人才1人、江苏省老中医药专家学术经验指导老师2人、江苏省优秀中青年中医临床人才2人、江苏省中医药领军人才1人、江苏首届江浙沪中西医结合优秀青年人才1人、市“521”高层次人才培养对象20人、市医学领军型人才及重点人才7人。

勇做地区行业科研领跑者

近几年来,市中医院科研成绩突出,有在研省级以上课题19项、市局级课题44项;江苏省科技厅项目3项,江苏省中医药局项目9项,天津中医药局项目1项。参与科技部“973”计划项目、卫生部项目等国家级课题研究6项;荣获国家级科学技术进步二等奖1项、江苏省科学技术进步一等奖1项、江苏省中医药科学技术奖3项、市级科学技术进步奖8项,拥有国家专利5项。该院还与北京中医药大学第三附属医院联合申报了1项国家自然科学基金项目。

与此同时,市中医院的药物临床研究基地、中药制剂临床研究中心已被提上议程,该院更成为国家脑血管病创新药物评价平台临床评价技术中心、国家神经系统疾病临床研究中心脑血管病平台成员单位、国家级临床技能分中心。

连云港市中医院

三级甲等中医医院

(2013.01-2016.12)

国家中医药管理局

编号:ZY5J310010

南京中医药大学

连云港附属医院

回报篇

为所有人 提供最好的医疗服务

2014年是走过30年流金岁月的市中医院崭新里程的起步之年,医院将在准确把握医改政策,正确研判医疗形势,按照“全面提升,重点突破”的总基调,深化“三名”战略,全面开展服务能力提升工程。推进结构优化,加快转型升级,实现医院由数量规模型向质量集约型转变,这对于社会来说,则意味着诊疗满意度和舒适度的全面提升。

今后,市中医院将持续深入开展“五满意”工程。“五满意”即医疗质量满意、诊疗环境满意、收费合理满意、服务水平满意、心理体验满意。继续推进以名院、名科、名医为塑造主旨的医院“三名”战略规划的实施,加强专科建设力度和人才梯队的打造,推动医院再打造一批国家级、省级、市级重点专科群体、集聚高水平的全国、江苏省优秀中医临床人才和一批市级医学重点人才。发挥附属医院平台优势,加强与南京中医药大学、南京医科大学、天津中医药大学、北京中医药大学以及台湾、美国等国内外知名科研院所合作,推动医教研协同发展,努力使学科、人才、科技凝聚成强大的品牌合力,造福一方、惠及民众。

特别可贵的是,市中医院将患者感受作为衡量医院服务优劣的标杆,将组织专家医疗队伍开展“三进”活动,不止要把健康知识和医疗质量送入社区、送入家庭、送入农村,还要把独具内涵的医院文化、中医药特色服务送进寻常百姓家。向社会开放“治未病”服务,开展中医药服务健康推进行动,探索“医养结合”新路子,真正让最广大的百姓在市中医院的阔步前行中得到最大的实惠。

感恩与回报

市中医院
建院三十周年系列活动专栏
服务电话:85574088

